

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 20 (1101)

8 марта 1940 г. ПЯТНИЦА

Цена 8 коп.

Международный женский день

В нынешнем году исполняется 30 лет с тех пор, как в Копенгагене — столице Дании — по предложению Клары Цеткин II Международная женская конференция социалисток установила ежегодное празднование международного дня женщин-работниц.

Только в нашей стране победившего социализма день 8 марта стал подлинным праздником трудящихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщина живет полноценно и счастливо, пользуясь равными правами с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В странах капитализма трудающаяся женщина попрежнему закабалена, угнетена, бесправна. Ей закрыт доступ к государственной и общественной жизни, к науке, к большинству профессий. Женщине платят за любую работу меньше чем мужчине. Постоянной мрачной угрозой стоят перед ней безработица, нищета.

Советские женщины — племенные патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявили бы себя как героини труда.

По всей нашей стране гремят имена железнодорожницы Зинаиды Троицкой, металлурга Марии Ипполитовой, угольщицы Варвары Зубковой, инженера-нефтяника Сургы Гайдовой и иных, многих других. По всей стране гремят имена знаменных колхозниц Марии Демченко, Анны Картавой, Басты Загировой и многих других.

Весной прошлого года знаменные трактористки П. Ангелина, П. Кавардак и М. Мухортова обратились к молодым колхозникам с призывом овладеть трактором. Обращение это нашло необычайно горячий отклик во всех колхозах страны. 41 тысяча девушек уже получила знания трактористов. Десятки тысяч других обучаются и скоро станут водить тракторы.

Советская женщина занимает почетное место во всех начинаниях народа, во всех проявлениях народной инициативы. На строительстве Большого Ферганского канала участвовало много тысяч женщин. На строительстве дорог, в благоустройстве городов и сел, в десятках других прекрасных начинаний женщины занимают одно из первых мест.

В полноте своей счастливой жизни советская женщина черпает силы для героической работы. Она радостно совмещает творческий труд во всех областях социалистического строительства со здоровым, счастливым материнством.

Заботе о женщина-матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и площадки множатся с каждым годом во всех уголках Советского Союза. Здоровыми, веселыми и бодрыми растут новые поколения советских граждан.

В Международный женский день счастливые гражданки Советской страны шлют свой пламенный привет трудающимся женщинам капиталистических стран и угнетенным народам. Советские патриотки призывают своих зарубежных сестер к освободительной борьбе за торжество рабочего дела, за победу социализма, который несет с собой свободу и счастье трудящимся женщинам.

В дни, когда пожар второй империалистической войны все больше разгорается, когда врачи трудающихся изо всех сил стремятся разуть пламя грабительской войны, — все больше и больше работниц и крестьянок капиталистических государств выступают против империалистических заправил, несущих человечеству смерть и истребление. Наши сердца, наши мысли с нашими сестрами за рубежом, борющимися против капиталистического варварства и человеконенавистничества.

Англо-французские империалисты изо всех сил стремятся перекинуть пламя войны и на СССР. Наше правительство разоблачает коварные замыслы поджигателей войны. Мы все знаем, и этому нас неустанно учит товарищ Сталин, что советский народ должен находиться в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не застала нас врасплох. Помня это, советские женщины с особой настойчивостью стремятся овладеть сложными производственными

иностранцами, чтобы, если понадобится, заменить мужчин на всех решительно участках работы.

За счастливую жизнь, за родную страну, за великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина советские патриотки готовы на героические подвиги!

ЖЕНЩИНЫ-ЗНАЧКИСТЫ

Женщины коллектива милиции взятое обязательство, к Международному женскому дню 8 марта иметь оборонный значок, с честью выполнили.

Каждая из них уже имеет значок «ГСО» 1-й ступени. Кроме того домохозяйка тов. Емелья-

нова имеет значки «ВС» 1-й и 2-й ступени. Т. т. Васильева, Ефименко и Головкова имеют значки «ГСО» и «ВС» 1-й ступени.

Сейчас женщины готовятся к сдаче портна значок «ПВХО». В. Жураковский.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли депо железнодорожной станции Выборг и южную часть города Выборга и обходят город Выборг с севера и с юга, захватив станцию Таммисуо на севере от Выборга и мыс Кейхяяниеми и остров Туркинсаари к юго-западу от Выборга. Кроме того

на остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

В течение 3 марта на Карельском перешейке наши части, продолжая охватывать город Выборг, заняли мызу Саарела севернее Выборга, захватив четыре 76 м/м орудия и оборудованный узел штаба крупного войскового соединения и остров Туппуран-Саари южнее Выборга, где захватили 6 укрепленных оборонительных пунктов противника, из которых 5 железобетонных артиллерийских сооружений с исправными береговыми тяжелыми орудиями.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

В течение 4 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Уураан-Саари с городом и крепостью Тронгсунд (Уураа) и остров Тейкарин-Саари в Выборгском заливе, а также местечки Хайнлахти, Вилаиоки и Мухулахти на западном берегу Выборгского залива. В крепости Тронгсунд взято 3 батареи морских дальнебойных орудий и большое количество пулеметов, винтовок, снарядов, патронов.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела боевые действия по войскам и военным объектам противника. Авиация противника не появлялась в воздухе.

Выборг — Сердоболь.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 21 самолет противника.

В течение 6 марта на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и

Производственные подарки дню 8 марта

Работницы и жены командно-политического состава конторы Тайгинского отделения день 8-го марта встречают производственными подарками. Они проявили ценную инициативу по сопровождению эстафетно-наличных поездов.

4-го марта сформирована 1-я поездная бригада для сопровождения эстафетного поезда № 2921, по маршруту Тайга-Новосибирск.

Бригада в составе лучшего машиниста-кривоносова т. Лысых Д., пом. машиниста т. Цветух, кочегара т. Веселовой, главного кондуктора т. Корнилович, поездного вагонного мастера т. Григорьевой, политрука поезда т. Русаковой, начальника поезда т. Рандиной, поезд провели с успехом.

Средне-техническая скорость эстафетного поезда выразилась 46,2 км. при задании 36 км. в час.

Среднесуточный пробег поезда 1010,4 км. при задании 600 км.

Обратно бригада поведет наливной поезд.

А. Шокуров.

Совмещение профессий

Поддерживая почин передовых рабочих фабрик и заводов о совмещении профессий мы, работники магазина № 2 «Новосибмежрайторга», получив письмо 4-го «Главторга» г. Москвы, в котором нам даны соответствующие указания о совмещении профессий, приступили к практической работе, поставив эту задачу в качестве одного из важнейших условий социалистического соревнования нашего коллектива.

Магазин ранее подразделялся на бакалейный и галантерейный отделы, сейчас же работники бакалеи изучают товары галантерии и работают в галантерейном отделе. Работники галантереи изучают бакалейные товары и работают в бакалейном отделе. Такие молодые работники как Бочарова, Акулич, Бабахина быстро освоили работу продавца и в одну смену работают в двух отделах. По изучению технических знаний 4-й «Главторг» города Москвы выслал литературу, по которой занимаются в настоящее время наши работники.

Мы своим коллективом отмечаем, что это новое движение нашло живой отклик среди лучших людей торговли.

Тысячи работников торговли поставили перед собой задачу овладеть двумя, тремя дополнительными специальностями и практически осуществляют.

День 8-е марта — международный праздник женщин — встретим с хорошими показателями в своей работе. Просим последовать нашему примеру маг. №-23 (Яшкин) и маг. №-19.

По поруч. коллектива маг. №-2 «Новосибмежрайторга» зав. маг.

М. Дедигурова

**Стахановки
колхоза
им. Шевченко**



На снимке: (сверху вниз) ко-
ниюх колхоза Ф. Кравчук, до-
ярка А. Нечеполюк, телятница
Ф. Голунко, свинарка
А. Анопенко.

Хорошо и весело жить

Тяжело вспоминать то, что было моим детством, моей юностью.

Родилась я в 1901 году и выросла в бывшей Самарской губернии Бугурсланского уезда, в маленькой деревушке Журавлевке. Семья наша жила, как и все — голодно, в неописуемой нищете.

Земли мы своей не имели. Отец и мать круглый год работали у помещиков Сергеева и Золотухина. Старший мой брат работал у кулака Жукова. Летом с раннего утра и до позднего вечера — в поле, а зимой ухаживали за помещичьим скотом. 2-3 рубля в месяц — вот их заработка.

Коровы своей не имели, поэтому мать была вынуждена брать на барском дворе бутылку обрата и за это по два дня и больше отрабатывала помещику.

Семья у нас была большая —

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В мрачном свете рисуется прошлое. Родилась я в Томске, в семье приказчика (продавца), который имел небольшой заработок. Только благодаря моим способностям и желанию учиться, я, окончив начальную школу с похвальным листом, по настоянию моей учительницы, смогла устроиться учиться в Томской Марииинской женской гимназии. Но окончить ее я не смогла. Учиться было трудно. За право учения нужно было платить 60 рублей в год, да плюс одежда (форма). Нужно было иметь шерстяное платье, шапку, шляпу и т. д. Книги и учебные принадлежности. Семья нуждалась, приходилось зарабатывать уроками (хотя реабилитировать отставших ребят) по 3 руб. в месяц. Делала цветы на продажу, вязала кружева, а в конце концов вынуждена была и совсем бросить учиться.

С трудом добилась получения аттестата на звание начальной учительницы и в 1913 г. 17-лет поехала учитываться в глухой, отдаленый Кыштовский район. Работать пришлось первый год так же в тяжелых условиях. В маленькой и темной крестьянской избе помещалось 50 человек ребят, не было ни парт, ни классной доски. Руководства и помощи в работе не было. Но работать хотелось, и все свое умение и знания я отдавала ребятам. Любила ребят и ребята любили меня.

В 1914 году была переселенческим управлением построена новая школа, в которой я и работала до 1929 года т. е. 16 лет. Работали мы с мужем и в то время, когда учителям не платили зарплаты, а крестьяне от себя платили лишь по 5 фунтов охвостного зерна за ученика в год. За эти годы в деревне я научилась

Досрочно рассчитываются с государством

Колхозы имени Ленина и «Труд», Дубровского сельсовета встречают день женщин досрочным выполнением обязательств по самообложению. Инициаторами этой работы явились депутаты сельского совета — ста-

хановцы и ударники социалистических полей и животноводства — т. т. Митюков С., Шерстяников, Маркелова, Кнутярова Е., Врачев, Гладкова М., Шумихина Е. и другие.

И. Петрученко.

9 человек. 7 человек детей.

Как мы воспитывались?

Мать мы целыми днями не видали. Уйдет бывало на барский двор, а нас закроет на замок. От недоедания и холода, от отсутствия материнского добра дети страдали заболеваниями. О больнице не имели представления, да и не нашему брату было доступиться до нее. В таких условиях пять детей из нас — Миша, Дмитрий, Василий, Клавдия и Анна умерли. Осталось нас двое: я да Александр. И так до 1918 года влачили жалкое существование.

Только великая Октябрьская Социалистическая революция дала возможность открытыми глазами взглянуть на настоящую свободную жизнь. Она раз и навсегда раскрепостила женщину от нечеловеческого, подневольного труда.

В 1919 году брат мой Алекс-

андр ушел добровольцем в Чапаевскую дивизию громить презренного врага нашей родины. Как сейчас помню, уходя он говорил:

— Не скучай мама, не надо. Не плачь. Погибну в жестоком бою, но не сдамся. Последнюю каплю крови отдам за родину, за счастливую жизнь. И вам будет жить веселее.

Он больше не возвратился. В 1919 году я вышла замуж. По-новому пошла жизнь. Мы больше не видали кулака и помещика. Прошлое кануло в вечность. Мы уже имели достаток земли. Три десятины имели посева. Завели лошадь, корову, две овцы.

В 1930 году со всем своим хозяйством мы вступили в колхоз.

В тридцать втором году поехали в Сибирь и остались в совхозе «Шахтер», Тайгинского района. С первых дней я работала на молотьбе, и нужно сказать — хорошо. За хорошую работу меня перевели на ферму.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

Самая большая радость была для меня, когда трудящиеся с. Поломошного избрали депутатом сельского Совета. Да и как не радоваться, доверие народа — это самая великая честь. Это доверие я заслужила, честно работая в колхозе.

Работаю дояркой на ферме второй год. В прошлом году надоила от каждой фуражной коровы больше 1800 литров и воспитала всех народившихся телят. Эти успехи не пришли сами, я их завоевала упорной работой, хорошо ухаживая за скотом. В этом году я поставила задачу добиться еще больших успехов и не только на своем участке работы, но и на всей ферме.

Сейчас, как член животноводческой постоянно действующей комиссии, я регулярно провожу беседы с телятницами, доярками. Помощь мне оказывает депутат областного Совета депутатов трудящихся т. Швец. За последнее время работа животноводческой фермы значительно улучшилась. Добились чистоты в помещениях, не имеем надежды.

Семья наша живет прекрасно, ни в чем не нуждается. Получили мы хлеба на трудодни около 300 пудов, излишки продали государству.

Женщины нашего колхоза встречают 8 марта радостью, победами на производственной работе. Е. Поломошнова.

ПОЧЕТНАЯ СТАРОСТЬ

В сибирь мы уехали от безземелья. Ехали искать счастья, но нигде этого счастья не было. Тяжел и безраздельно был труд бедного крестьянина в царской России. Особенно тяжела была жизнь женщины. Помещики, кулаки жестоко эксплуатировали их.

Советская власть открыла дорогу женщине. Стала настоящая жизнь. При советской власти женщина увидела свет. Мы — свободные, равноправные гражданки нашей страны. Нарядне с мужчинами мы избрали в Совет и можем быть избранниками. Много женщин-матерей, механиков, машинистов, комбайнеров. Среди них Герои Советского Союза, герои

труда. Радостен стал труд, потому что мы трудимся на себя, на благо нашей цветущей родины.

Я работаю в колхозе сначала организацией его. Мне 61 год, а я считаюсь почетным человеком в колхозе — стахановкой. Ежегодно меня премируют за хорошую работу. Несмотря на преклонные лета, в 1939 году я завоевала 368 трудодней и премировала большое количество хлеба.

Радостно жить в стране, согретой солнцем Сталинской Конституции.

А. Кудряшева,
чабан колхоза «Правда»,
Поломошнинского сельсовета.

Счастье матери

Девять детей у меня... Насчитывающие цветы жизни. Я считаю себя счастливейшей матерью.

Особенно я счастлива и горжусь тем, что я вырастила 3-х сыновей, которые сейчас находятся в рядах Красной Армии. Один сын служит во флоте — машинистом корабля. Второй — химинструктором, третий учится в военной школе на командира-пулеметчика. Одна дочь уже учительница. Остальные дети — школьного возраста — учатся в школе.

Материнство в нашей стране является большой радостью и

счастьем. Это счастье я познала только благодаря советской власти.

Начиная с 1937 года мне, как многодетной матери, выдают ежегодно по две тысячи рублей, что является огромной поддержкой для нас. Где, в какой стране имеется такая забота о матери, о ребенке?

— Нет слов, чтобы выразить благодарность и любовь к правительству, великому вождю народов товарищу Сталину.

Г. Думчева — библиотекарь городской средней школы № 2.

Тепло нас встретила столица.

На Всесоюзное совещание мы собирались в Большом кремлевском дворце. С минуты на минуту мы ждали появления в президиум нашего родного, близкого товарища Сталина. И вот он появился. Буря, долгое смолкающих, оваций пронеслась по залу.

— Где Сталин? Который Сталин? — доносились возгласы сквозь громкие рукоплескания и крики «ура».

Я не могу, не нахожу слов передать своей радости в те минуты. Какой он ласковый, добрый, спокойный, вечно с улыбкой. Я видела, как беспредельно он рад нашему приезду. Как отец родной. Ради и мы видеть его, великого учителя, принесшего счастье и радость человечеству.

Шесть дней проходило совещание и шесть дней мы видели товарища Сталина.

(Продолжение см. на 3 стр.)

Партийная жизнь

Некоторые итоги выборов парторганов

Во всех 43 парторганизациях нашего района. 26 февраля закончились отчетно-выборные партийные собрания. Они показали большевистскую организованность коммунистов, деловитость при обсуждении отчетных докладов секретарей, принятия решений и выдвижения кандидатур в новые партийные органы.

Из 548 членов ВКП(б) на отчетно-выборных собраниях присутствовало 454 человека или 83,3 процента. Из 495 кандидатов присутствовало 376

человек. О высокой коммунистической активности коммунистов говорит то, что в прениях выступило 402 человека или 48,1 процента членов и кандидатов ВКП(б).

Содержательные выступления коммунистов были пронизаны острой большевистской критикой, насыщены цennыми предложениями.

Они уделяли огромное внимание вопросам партийно-политической работы. Товарищ Федоринин (таловская парторганизация) сказал:

— Благодаря большой проведенной массовой работы среди колхозников, мы имеем по зовому сельсовету большие сдвиги в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Все колхозы полностью рассчитались с государством. Наша, еще моло-

С. Тимофеев — зав.-руком строительским отделом ГК ВКП(б)

Комсомольцы не учатся

«Члены ВЛКСМ обязаны изучать труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и разъяснять марксистско-ленинское учение широким массам молодежи». Так записано в уставе Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Однако далеко не так обстоит дело в комсомольской организации колхоза «Кызыл-Шаке», Усть-Сосновского сельсо-



Лучшая работница Белостокского текстильного комбината № 1 (Белорусская ССР) Мария Константиновна Петровская, выдвинутая в члены Белостокской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР. Фото Д. Чернова. Фото-клише ТАСС.

Наш призыв

Письмо колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района о подготовке к приему переселенцев нашло живой отклик в нашем колхозе «Ленинский труд», Красносельского сельсовета. Обсудив обращение кемеровцев мы решили достойно встретить колхозников-переселенцев. Подготовили десять домов с надворными постройками и огорождами. К каждой квартире подвезены дрова. Недавно в наш колхоз приехало десять семей колхозников-переселенцев из Чувашской АССР. Все они размещены по квартирам и обеспечены хлебом.

В результате хороших заботы новые колхозники быстро освоились, сразу же активно включились в производственную работу колхоза.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру — достойно встретить новых колхозников — переселенцев.

A. Деревяшкин — председатель колхоза, **В. Романов** — бригадир, **М. Махлинский**, **И. Минчев**, **А. Романов** — колхозники-стахановцы.

Ответ делом

Колхозники колхоза «Память Чкалова», Поломошинского сельсовета откликнулись на вызов соревнующегося с ними колхоза «Красная гвардия» и решили на своем собрании продать излишков хлеба государству 200 центнеров. Из этого числа колхозники из личных запасов решили продать 100 центнеров. Первыми откликнулись и продали свои излишки колхозники товарищи Козловская, Русакова, Бусыгин, Колондо, Намоконова Евдокия.

Е. Козловская.

РАССЧИТАЛИСЬ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

Колхоз «Труд», Дубровского сельсовета к 1 марта выполнил план хлебопоставок. Кроме того колхоз продал государству 30 центнеров зерна. Продали свои излишки колхозники. Проданный хлеб вывозится на элеватор.

С. Козловский, уполномоченный обкома ВКП(б).

Т. Иванова,
Совхоз «Шахтер».

ОТ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Штаб Ленинградского военного округа, ознакомившись с только что опубликованной в иностранной печати «нотой» так называемого финляндского правительства, направленной в Лигу наций и осуждающей «методы войны, применяемые СССР» констатирует, что вся эта «нота» состоит из лживых фантастических утверждений, щита во время своих атак против финляндской армии, что «советские войска будто-бы применяли какое-то «коматозный газ», вследствие чего 11 финских артиллеристов заболели», что будто-бы «методы войны на море, применявшиеся СССР, также противоречат международному праву». Все эти голословные заявления, а также утверждения «ноты», что СССР будто-бы нарушил Гаагскую конвенцию 1907 года и Женевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны, ничем не основаны и полностью являются фальшивыми измышлениями запутавшихся в своих преступных делах финских правителей.

Однако из самой же «ноты» видно, насколько неуклюжи финские сочинители. Так, даже по явно преувеличенным финским данным, на которые ссылается «нота», «во время воздушных бомбардировок было убито 392 человека из числа гражданского населения». Таким образом, за целые три месяца в результате «почти ежедневных» бомбардировок, в которых участвовали сотни самолетов, а иногда и «свыше пятисот», число убитых, даже по явно раздутым финским данным, достигает, оказывается, всего 392 человека.

Один этот факт начисто опровергает фантастические выдумки, приписываемые советским войскам и советской авиации в «ноте» обанкротившихся финских правителей. Один этот факт полностью подтверждает, что в действительности советская авиация в своих многочисленных и успешных боевых действиях обстреливала финские войска, укрепления, аэродромы и другие военные объекты на территории Финляндии, а вовсе не гражданское население, среди которого, как видно из финских же данных, имеются лишь небольшие жертвы.

Таким образом, клеветнический характер всей этой «ноты» в отношении Красной Армии совершенно очевиден, что лишь подчеркивает бесцельное дело.

3. Указанная «нота», пытаясь приукрасить сложившиеся для финской белогвардейщины безнадежное положение, заявляет также, что советским войскам удалось занять лишь территорию, не имеющие большого значения».

Штаб Ленинградского военного округа не считает нужным опровергать такие неумышленные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финляндской белогвардейщины, нелегитимность которых очевидна.



7 февраля начался первый учебный год в новом высшем учебном заведении столицы — Академии Гражданского Воздушного флота. На снимке: Начальник Академии Гражданского Воздушного флота Герой Советского Союза комбриг М. Т. Слепцов (справа) дает указания студентам-командирам группы.

Фото А. Межуева.

Фото-клише ТАСС.

За рубежом

Под бременем бесправия и нищеты

Законы, обычай, условия жизни и труда во всем капиталистическом мире таковы, что женщина там принижена и привалена. Женщина, особенно женщина-пролетарка и крестьянка, за рубежом лишена даже тех ограниченных прав, которые буржуазные конституции предоставляют мужчинам.

В большинстве стран Европы — во Франции, Италии, Испании, Бельгии, Швейцарии, Югославии и др. — женщины полностью лишены избирательных прав.

Во всех капиталистических странах в производстве заняты огромные массы женщин. Предприниматели эксплуатируют их еще более жестоко, чем мужчин. Ни в одной буржуазной стране женщина не получает равную с мужчиной оплату за труд той же квалификации. В Соединенных Штатах Америки женщина-работница получает немногим больше половины заработной платы мужчины, в Англии — едва половину, в Японии — меньше трети.

Условия жизни и работы для женщин в Японии можно сравнить только скоторожней тюрьмой. Как правило, работницы для текстильных фабрик в этой стране не вербуются добровольно, а покупаются. Голод и нищета в японской деревне так жестоки, что крестьяне вынуждены торговать своими дочерьми. На японских текстильных фабриках рабочий день доходит до 16 часов. Остальное время работницы проводят в битком набитых фабричных казармах, под строгим приемом, не имея права выйти оттуда.

В капиталистических странах миллионы безработных женщин; они годами ищут работу, соглашаясь на любые условия. Недавно одно учреждение в Нью-Йорке (Америка) дало в газетах обявление, что ему нужны 12 уборщиц. Было известно, что заработка очень низок, и, однако, очередь желающих поступить на эту работу установилась более чем за сутки до срока. Среди них было много женщин со средним и даже высшим образованием. На 12 мест явилось десять тысяч кандидаток!

Длящаяся месяцами и годы безработица, отсутствие каких бы то ни было надежд на лучшее будущее порождают тяжелые драмы. Недавно

жена одного французского безработного убила двоих детей и покончила с собой. Ее муж стал безработным за год до этого, и она потеряла всякую надежду на будущее.

Империалистическая война в Европе несет с собой новые бедствия для народных масс, тяжелые страдания и лишения для трудящихся женщин. Их мужей, братьев, сыновей посыпают на убой, чтобы защищать интересы фабrikантов и помещиков. А семьи с маленькими детьми остаются без средств к существованию и обречены на голод, болезни, нищету.

В Англии и Франции государственные пособия семьям мобилизованных настолько ничтожны, что прожить на них немыслимо. К тому же под разными предлогами эти пособия сплошь и рядом не выдаются. То же самое происходит и в белой Финляндии, где банды палача Маннергейма измывают над трудовым финским народом, предав его интересы английским империалистам.

Жена одного финского солдата рассказала корреспонденту шведской газеты «Ню Даг» следующее: «Моего мужа взяли в армию. Меня с детьми эвакуировали из города. Нам выдали только железнодорожные билеты, остальные расходы — на наш счет. В деревне нас поселили в деревянной пристройке, которая не отапливается. Мы ужасно мерзли. Мой младший ребенок заболел и чуть не умер. Семьям мобилизованных обещали пособия, но до сих пор мы ничего не получили...»

Трудящиеся женщины зарубежных стран выдвигают из своей среды самоотверженных бойцов за народные права. Все помнят, как мужественно сражались в рядах испанской республиканской армии женщины, как не жалели они сил, работая на производстве в тылу, чтобы снабжать армию всем необходимым. Все знают, какие образцы героизма показывают женщины Китая в борьбе с японскими захватчиками.

В странах Европы, ведущих сейчас империалистическую войну, женщины активно участвуют в антивоенном движении, добиваясь прекращения преступной войны.

И. Бельская.

Наступление английских капиталистов на права рабочего класса

Профбюрократы выслуживаются перед правительством

Затяжная англо-французская империалистами война в Европе ухудшила и без того тяжелое положение рабочего класса Англии. Английские капиталисты с полного согласия и при прямой поддержке реакционных руководителей английских трэд-юнионов (профсоюзов) урезывают права рабочих, завоеванные ими в долголетней борьбе.

На раду с резким снижением заработной платы на многочисленных английских предприятиях произвольно удлиняют рабочий день. 2459 фабрик и заводов получили официальное разрешение удлинять рабочий день для женщин и подростков. На 299 предприятиях введена двухсменная работа, 102 предприятия ввелиочные смены.

В результате значительно ухудшились условия труда сотен тысяч женщин и молодежи.

Недавно английские власти издали новое распоряжение, дающее предпринимателям право устанавливать 57-часовую рабочую неделю для женщин и подростков, тогда как фабричным законодательством максимальная рабочая неделя для них предусматривается в 44 часа.

Выслуживаясь перед правительством, английские профбюрократы высказываются против повышения заработной платы рабочим. Недавно в городе Мидлборо состоялась конференция профсоюзов, обсуждавшая работу генерального совета трэд-юнионов в военное время. Присутствовало 300 делегатов от различных промышленных районов Англии. Выступавший на конференции генсовета Ходжсон заявил о своем согласии с заявлением Чемберлена о том, что имущие классы нельзя больше облагать налогами. Ходжсон высказался против повышения заработной платы рабочим.

Делегаты конференции с недоверием отнеслись к этому заявлению и лакейству профбюрократа. Многие делегаты в знак протеста покинули зал заседаний.

(ТАСС)

Обзор военных действий в Китае

За прошедшую неделю крупных тайцев в районе Патана, но эта попытка не удалась. Китайские части, предпринимая обходные маневры, наносят японцам значительные потери. В боях, происходивших в районе Цитана, японские потери составили около 1500 человек убитыми и ранеными. 26 февраля японские войска начали отходить к югу. В центральном Китае в конце февраля японское командование пыталось начать частичное наступление в юго-восточной части провинции Аньхуй.

Целью этого наступления было очистить район южнее Наньнина от корейских партизан. Из Уху было переброшено несколько тысяч японских солдат, которые повели наступление на ряд пунктов в районе восточнее озера Тайху. Однако японцы подверглись внезапному нападению китайских войск и понесли большие потери, в результате чего вынуждены были отступить.

В северном Китае крупных операций не происходило.

(ТАСС)

Инициатива домохозяек

Сегодня, 8 марта домохозяйки Кузельского мехлесопункта выходят на работу и суммы заработка посыпают в подарок бойцам действующей доблестной Красной Армии.

Эту инициативу они решили продолжить и регулярно выходить на прочистку автодороги, этим самым помочь участку в своевременном выполнении производственной программы.

К концу 1940 года упорной

работой над собой решили полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность.

Все мы горим желанием овладеть военными знаниями, чтобы в любую минуту встать на защиту нашей родины, поэтому просим Райсовет освещения помочь нам организовать военную учебу.

Минакова, Анисимова,

Родионова.

С каждым годом растут наши доходы

Радостно жить и работать в нашей стране. Шесть лет я работаю дояркой на животноводческой ферме колхоза имени Шевченко, Моховского сельсовета. За хорошую работу была колхозом несколько раз премирована.

Мы много получили хле-

ба, денег, продуктов. Живем зажиточно и культурно.

Большое спасибо коммунистической партии и родному отцу товарищу Сталину за счастливую, радостную жизнь советской женщины.

А. Ничипалюк.

С чем мы встречаем женский день

Встречая Международный женский день 8-е марта, коллектив Яшкинского отдела связи добился хороших успехов. Взятые обязательства работники связи выполняют с честью. Почтальон т. Гутова за 1940 год не имеет ни одной жалобы, финансовый план выполнила на 250 процентов. Сортировщик т. Виноградова не

награждена ни одного случая засоровки и брака в работе.

К дню 8 марта все работники коллектива сдали нормы на значок «ГСО» 1-й ступени. Многие сдали нормы на «хорошо» и «отлично». Большую работу по подготовке значков «ГСО» провела медсестра т. Малоканова.

В. Шахов.

КРУЖОК ДОМОХОЗЯЕК

Женщины бывшего 2-го избирательного участка г. Тайга организовали оборонный кружок, где изучают дело противовоздушной и химической обороны.

В кружке занимается 15 домохозяек, в том числе 70-лет-

няя Горбунова Е. Н., Поляникова И. Г., Карельская Е. И., Фатеева И. И. и другие. Кружок занимается регулярно.

К 8 марта все они сдали нормы на значок ПВХО только на хорошо и отлично.

К. Степаненко.

СОХРАНЯТЬ МОСТЫ

Колхозник сельхозартели «Наука», Таловского сельсовета Попов Яков Семенович полностью рассчитался по всем государственным обязательствам за 1939 год и внес авансом на 1940 год 70 рублей сельхозналога.

Кирьянов Василий из колхоза «Путь Ленина», Сурмачев Михаил — колхоз «Новый быт» также авансом внесли сельхозналог за 1940 год.

Легченко

ЗАТЯГИВАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО

Мало проявляет заботы районо о рабочих, занятых строительством пашковского ветучастка. До сих пор рабочие еще не получали зарплаты. Нет строительных материалов.

Справивается, знают ли руководители района, как идет строительство пашковского ветучастка?

Ф. Петров.

Уже сейчас, с наступлением весны назревает необходимость принимать меры к полнейшему сохранению мостов на реках.

Однако в нашем районе этой работой не везде благополучно. У моста в с. Ботьево нет ледорезов и Ботьевский сельсполком до сих пор по готовому билету лесоматериалы не заготовил, а о постройке не говорить не приходится.

Мало работает людей на постройке моста в д. Писано. А такие колхозы как «3 год пятилетки» и имени Сталина, Колмогоровского сельсовета работают совершенно не хотят.

Ботьевскому и Колмогоровскому сельсполкам вопрос о сохранении мостов необходимо поставить на заседаниях сельсполкомов и весну встретить с подготовленными мостами.

В. Иванов.

Зам. ответ. редактора
А. Стариков.

ТРЕБУЮТСЯ

для работы в промартели и промколхозы Тайгинского леспромсоюза **счетные работники** на окончанию отчетности. С предложением обращаться: г. Тайга, улица Максима Горького № 10, «Межрайлеспромсоюз», отдел кадров.